
V  Dobroslavicích měli třeba pro­
blém s  hlídáním přechodu. Od 

loňského roku tam mají čtyři bezpeč­
nostní dobrovolníky a  přesto, že ze 
zákona nemají žádné mimořádné pra­
vomoci, tak je lidé respektují a tento 
program se osvědčil. 

Cílem dotačního programu, se kte­
rým přišlo Ministerstvo vnitra, je pod­
pora dobrovolnické činnosti obyvatel 
jednotlivých obcí. Účelem je také za­
pojit veřejnost do zabezpečování míst­
ních záležitostí týkajících se veřejného 
pořádku. Bezpečnostní dobrovolníci 
nemají žádná zvláštní oprávnění, jako 
například policisté či strážníci, nemají 
ani pravomoci. „Jejich úkolem není tyto 
složky nahrazovat,“ řekla za Minister­
stvo vnitra Klára Pěknicová. V čem ale 
mohou být právě tito dobrovolníci uži­
teční? „Hlavní přínos vidíme v  rozvoji 
občanské společnosti, progresivním 
přístupu k prevenci kriminality, dále ve 
zvýšení bezpečnostního komfortu ob­
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Dobrovolníci mohou pomáhat radnicím se zajištěním bezpečnosti 
a dohledem nad veřejným pořádkem. Umožňuje to dotační pro-
gram Ministerstva vnitra. Letos se do projektu přihlásilo čtrnáct 
měst a obcí z České republiky. 



čanů, případně také v nalézání nových 
a  netradičních možností při zajišťová­
ní veřejného pořádku v  rámci stávají­
cí právní úpravy s  ohledem na místní 
podmínky,“ vysvětlila Pěknicová. 

Právě dobrovolnost a nezištnost je 
hlavním rysem činnosti těchto dobro­
volníků. Jak už bylo zmíněno, nena­
hrazují policii, jen ji vhodným způso­
bem doplňují. Pěknicová vysvětluje, 
že bezpečnostní pracovník nesmí do 
její práce zasahovat více než jakýkoliv 
jiný občan. 

Dobroslavice, obec, která má při­
bližně 750 obyvatel a není v ní obecní 
policie, dostala finanční dotaci ve výši 
18 440 korun. I přesto, že se jedná o na­
prosto minimální náklady, se obci po­
vedlo utvořit podmínky pro dobrovol­
nickou činnost hned čtyř osob, právě 
bezpečnostních dobrovolníků. „Získa­
nou dotací jsme pokryli potřebné ná­
klady a všechny čtyři dobrovolníky na 
více let. Důvodem, proč jsme o ni žáda­
li, byla snaha vyřešit dohled nad pro­
blematickým přechodem pro chodce 
v centru obce – resp. využít možnosti 
zafinancovat výstražné oděvy v sezon­
ních variantách a  doplňkové potřeby 
pro zapojené dobrovolníky,“ uvedla 

koordinátorka z  Dobroslavic Irena 
Šťastná. Právě zmíněný přechod pro 
chodce byl nebezpečný pro děti první­
ho stupně základní školy. Část z nich 
totiž dojíždí ze sousední obce. Jak uvá­
dí Šťastná, prioritou dobrovolníků je 
lepší bezpečnost silničního provozu. 
Nepřímo prý ale pomáhají zvyšovat 
pocit bezpečí tamních obyvatel. A sou­
časně se podílejí na prevenci krimina­
lity v obci. 

Pomáhají už jen tím, že jsou na sil­
nici vidět. Dobrovolník má na sobě 
ochranný oblek. Při ranních mlhách 
a  za deště je dobrovolník vybavený 
ještě svítilnou. U přechodů jsou každý 
den kromě víkendů a prázdnin od půl 
sedmé do půl osmé. 

Dobroslavice projekt hodnotí vel­
mi kladně. „Řidiči si již na přítom­
nost bezpečnostního dobrovolníka 
v  pravidelném místě a  čase zvykli 
a  respektují ho. Po hlavní komuni­
kaci v  obci se tak ve svých autech 
přesunují méně bezohledně, což platí 
spíše pro ty, jež obcí projíždí denně 
cestou do zaměstnání,“ konstatovala 
koordinátorka. 

Loni získalo šest dobrovolníků také 
město Český Těšín. Proškolili se a lidé 

je mohli pravidelně vidět na přecho­
dech pro chodce. Jen za šest měsíců 
zabezpečili o  jednadevadesát přecho­
dů víc, než když se o  bezpečnost na 
přechodech starala jen městská policie 
a Policie ČR. Nikdo z města si nepama­
tuje situaci, kdy by se stal nějaký exces 
přímo dobrovolníka. Právě naopak – 
každý si je chválí. 

Dotace ze státního rozpočtu slouží 
hlavně k  pokrytí nákladů na mate­
riální vybavení dobrovolníků, jejich 
potištění, organizaci setkání s  veřej­
ností a různých školení. Přesná náplň 
jejich činnosti a výběr zájemců záleží 
na obci. Ministerstvo vnitra sestavi­
lo jen výčet vhodných aktivit, které 
směřují do bezpečnosti a  plynulosti 
silničního provozu. Vytvořila se síť 
lidí, která bude na požádání v  rámci 
svých možností Policii ČR třeba ná­
pomocna při pátrání po ztracených 
dětech, seniorech a tak dále. 

Termín, do kdy mohly města a obce 
žádat, skončil 31. ledna tohoto roku. Po­
žadované částky se pohybují od deseti 
do tří set tisíc korun českých. V součas­
né době probíhá posuzování žádostí. 
Není tedy možné říct, kolika obcím se 
dotace poskytne a v jaké výši. ■
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